

市政协十四届一次会议举行预备会议



本报2月21日讯(记者 李榕) 2月21日,中国人民政治协商会议第十四届德州市委

员会第一次会议预备会议在市会展中心举行。十三届市政协主席翟长生主持会议。

会议审议通过市政协十四届一次会议议程、日程;审议通过市政协十四届一次会议主席团成员名单、主席团会议主持人名单和秘书长名单;审议通过市政协十四届一次会议提案审查委员会主任、副

主任、委员名单。

中国人民政治协商会议第十四届德州市委员会第一次会议议程为:听取和审议政协第十三届德州市委员会常务委员会工作报告;听取政协第十三届德州市委员会常务委员会提案工作报告;列席德州市第十八届人民代表大会第一次会议,听取并讨论市政

府工作报告和其他报告;选举政协第十四届德州市委员会主席、副主席、秘书长、常务委员会组成人员;审议通过政协第十四届德州市委员会第一次会议决议等。

翟长生要求,各位委员要充分认识大会的重要意义,高度重视,珍惜荣誉,严格执行大会期间的各项规定,严格服

从大会统一组织和安排,发挥聪明才智,积极建言献策,充分展示政协委员风采。

省政协常委满春重,市政协十四届一次会议常务主席丁福祥、许绍华、康志民、马传先、王惠萍、邵自升、杨光来、李世民、王春利、崔书强、吕永忠、辛志才、魏增新出席会议。



让“德州服务”品牌喊得出叫得响

>>>问题:

近年来,德州市建设京津冀“放心农场”的脚步不断加速,德州扒鸡、乐陵小枣等“德州品牌”声名远播。但是一个尴尬的现实是,“德州农业”在全国占据一席之地,“德州服务”没有喊得出、叫得响。

“我们具备打造‘德州服务’品牌的基础和实力。”政协委员、德州市政协委员联络委员会主任李志辉称,德州市人口多、劳动力资源丰富,交通运输便利,仓储设施完备,大中批零售

场众多,劳务输出数量大、范围广泛,空间巨大,不仅对国内外的服务消费需求巨大,而且可以为国内外市场提供优质的服务产品、创造广阔的市场空间。

>>>对策:

“打造‘德州服务’品牌,对于创新服务发展模式、提升德州市软实力、加快经济发展具有重要意义。”李志辉建议,引导社会参与,大力发展职业技术教育,全面提升劳动者素质,为打造“德州服务”品牌奠定基础;研究服务业各个行业的市场需求,充分借鉴外地先进

经验,对德州服务产业和产品进行升级改造,打造优质产品。

此外,党委、政府各个部门需要协同合作,按照建设服务型政府的要求,围绕营造安全、便捷、舒适、文明服务环境的目标,把具体目标责任分解落实到相关部门和人员。尤其要进一步健全服务首问负责制,完善处置突发事件部门协同联动责任制,形成部门合力。并树立行业标杆,“建议设立‘德州服务’特别奖,每年评选一批先进集体和先进个人,给予特别奖励,以此激励全社会人人争做



政协委员、德州市政协委员联络委员会主任李志辉

“德州服务”的践行者和示范者,树立新时期德州人的良好形象,让“德州服务”品牌叫得更加响亮。”

本报记者 李榕

农村家庭教育 加大投入和指导

政协委员 石智

家庭是孩子人生中的第一所学校,家长是孩子最重要的启蒙老师。在孩子成长中,家庭教育可谓是重中之重。然而,由于农村家长学历、家庭底蕴等方面的劣势,不得不让人更加关注农村家庭教育的未来发展。20日,政协委员石智就带来了一份提案,建议政府在农村家庭教育方面进行加强投入和指导。

政协委员石智认为,近年来国家投资农村基础教育力度不断加大,城乡办学条件和水平差距越来越小。但是,由于农村存在家长知识素养较低者偏多,家庭缺少文化氛围、家长孩子缺乏交流沟通,思想教育缺少、隔代教育、“读书无用”思想等客观因素,相较城市,农村家庭教育方面仍存在诸多不足。

石智认为,为解决此问题,政府应创设家长培训机构,设立家长教育学校,定期对家长进行思想教育,让父母了解孩子心理和生理发展需要、对中小学班主任开展如何指导家庭教育专题培训,为班主任配备家庭教育的书报杂志及光盘资料等,促成家校合力,建议每村建立图书室,普及家庭教育信息知识等,以改善目前农村家庭教育面临的诸多问题。

本报记者 张磊

城中村、棚户区改造应加大力度



人大代表、德州市经济适用房开发中心经理李学功

>>>问题:

近年来,随着市区城市化进程的推进,一些处于城乡结合部的村庄逐渐融入城区,然而城中村的内部通常没有

统一的规划和管理,村庄融入城区后形成了一种建筑感官混杂、建筑质量良莠不齐的混乱格局。

“城中村的内部通常没有统一的规划和管理,以低矮拥挤的违章建筑为主,环境脏乱、人流混杂、治安无序、基础设施不配套。”人大代表、德州市经济适用房开发中心经理李学功称,例如,德城区堤岭村、杏园村、齐庄村以及迎宾大道以东至原城隍庙片区,就属这种城中村、棚户区,游离于城市管理体制之外,却占据着绝佳的地理位置,严重阻碍了城

市精神文明建设的普及与发展;不利于城市整体规划和建设。

>>>对策:

“城中村、棚户区改造不仅是提升城市品位的重大工程,更是改善城市环境的民生工程,必须以尊重群众诉求、维护群众利益为根本前提,广泛听取群众意见,寻求群众支持,真正把这项民生工程建设成为顺民心、合民意的民心工程。”对此,李学功提出,城中村、棚户区改造需加大力度。他建议将城中村、棚户区早日列入城建拆迁计划,划片划区进行统一规划;坚

持政府主导,不断完善相关政策和体制机制,以政府的公信力凝聚推进改造的合力,确保改造绝不损害群众利益。

此外,制定不同的解决对策和科学的总体规划,加快整体规划和开发建设;在改造的实体政策上,充分考虑居民就业、就医、出行等需要,使市区乃至全市整体面貌大幅提升。

本报记者 李榕
见习记者 路龙帅

市纪委通报4起违规吃喝等典型问题

本报2月21日讯(记者 李榕) 为认真贯彻落实中央八项规定精神,进一步严明纪律,狠刹违规吃喝歪风,2月21日,德州市纪委将近期各级纪检监察机关查处的4起违规吃喝等典型问题予以通报,具体通报如下:

1、陵城区神头镇党委书记张洪勇违规收受就餐卡等问题,另涉及其他违纪问题,陵城区纪委、监察局给予张洪勇党内严重警告、行政降级处分,违纪款予以收缴。

2、宁津县保店镇党委书记刘刚多次违规公款

宴请等问题,另涉及其他违纪问题,宁津县纪委给予刘刚撤销党内职务、行政撤职处分,降为副科级非领导职务,违纪款予以收缴。

3、武城县建委党组书记、县城市资产运营公司总经理张德强违规接受宴请、公款宴请等问题,武城

县纪委给予张德强党内警告处分,违纪款予以收缴。

4、庆云县常家镇违规套取资金报销烟酒等费用问题,庆云县纪委给予常家镇党委书记、办公室主任张洪伦党内警告处分,责令时任常家镇党委主要负责人作出书面检查。

垃圾处理监督机制 应三级逐级推广

政协委员 张群峰

“老百姓的收入每年都有大幅提升,生活水平提高了,日常垃圾也越来越多。”2月20日,德州市政协委员、德州群峰集团董事长张群峰说,要建设美丽德州,保护好生态环境,就要认真对待垃圾处理问题。

“加强综合治理,转变观念,利用新技术设备,从源头上减少垃圾产生,大力解决垃圾围城问题,到2020年力争将垃圾回收率提高到35%以上。”张群峰说,根据对以上党中央文件的解读,就可以知道垃圾问题是关于老百姓的大事,因此推进建立垃圾分类终端处理系统,将垃圾分类产业化、市场化势在必行。

所以,在张群峰看来,加快推进垃圾分类处理、实现德州市垃圾无害化处理、普遍推行垃圾分类制度,关系到德州市543万人口的生活环境改善。张群峰称,垃圾能不能减量化、资源化、无害化处理,要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统与因地制宜的分类制度,努力提高垃圾分类制度覆盖范围。

张群峰建议,首先应当大力推行、并建立健全严格的垃圾处理监督机制,从市、县、乡村逐级推广,以此做为民生工程的重要标志,从而全面落实垃圾分类无害化终端处理系统的实施,同时,引进技术,全面开发、综合利用垃圾资源,变废为宝也非常重要。 本报记者 刘潇